

# HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XL NÚMERO 12.123 OFICINAS Escultor Viciano, 14 SUSCRIPCIÓN DOS pesetas al mes Viernes 8 de Febrero de 1929 IMPRENTA Temprado, Letra L Apartado de Correos, 12 Teléfono Interurbano, 6 Teléfono Urbano, 52 FRANQUEO CONCERTADO

## HOY HACE 25 AÑOS

En Castellón se registran varios casos de intoxicación por ingerir leche procedente de una cabra enferma. Algunos de los casos revisten extrema gravedad.

Llega a Castellón el nuevo Gobernador civil de esta provincia don Luis Pidal, haciéndole entrega del mando de la provincia el gobernador saliente y electo del de Logroño, don Eduardo Cassola.

Se reúnen en el Circulo Mercantil los aficionados al arte lírico dramático entre los que figuraban don Ramón Almazán y don Manuel Hernández Polo, acordando dar una serie de representaciones teatrales en el Teatro de dicha sociedad, lo cual fue labor preciosa de la creación poco después de la sociedad obrera inductiva teatral, que fundaron Hernández Polo y el aficionado Pepe Sorribas.

En Nules se celebra un mitin carlista en el que hacen uso de la palabra el jefe regional señor Polo Peyrolon y el provincial don Manuel Bellido.

Se anuncia para en breve la visita a Castellón del xsubsecretario de Gobernación señor Sánchez Pastor, acompañado del Registrador de la propiedad de Segovia, don Vicente Cantos.

## NOTA AGRÍCOLA

### El empleo de los abonos

Muchas veces los agricultores emplean los abonos, y éstos no les dan el resultado apetecido siendo ello debido a que el suelo es muy pobre en cal. Este es un elemento que podríamos decir hace el papel de la «mantequilla» en los guisos, ya que pone a los alimentos del suelo en condiciones para que sean «ligeros» y «asimilados» por las plantas.

El agricultor debe, pues, saber si en su tierra hay cal, y para ello basta con que ponga un poco de tierra en una copa y vierta sobre ella vinagre muy fuerte, o ácido clorhídrico diluido. Si se produce una efervescencia muy grande, la tierra está bien provista de cal; sino la hay, es preciso encalar.

En circunstancias intermedias lo mejor es consultar a un centro técnico cualquiera.

Para encalar se empieza por apagar la cal viva con agua, y después se esparce a voleo por el campo en cantidad de unos 500 quilos por hectárea y año, o bien de 1,500 a 2,000 quilos cada tres a cuatro años.

Pero es preciso no olvidar que la cal sino se acompaña de abonos complementarios, «enriquece al padre y arruina al hijo».

### PRÓXIMAMENTE La Máscara de Oro

## FERIA INTERNACIONAL DE LYON

LA PRIMERA DEL MUNDO EN SU GÉNERO  
CONCURREN MAS DE 40 PAÍSES

Se celebra del 4 al 17 Marzo

Los hombres de negocios de 117 países se interesan por la FERIA DE LYON, dándose cita en este gran mercado

La Agencia de viajes Lubin, bajo los auspicios de la Administración de la FERIA, ha organizado un viaje económico, individual para visitar en seis días, desde la frontera española, ida y vuelta en 1.ª clase y estancia en Hotel de primer orden, pensión completa, impuestos, propinas, autocars, todo por una cantidad aproximada de 372 pesetas. Inscripciones hasta el 15 de Febrero. Para informes y detalles dirigirse al Delegado en Valencia, DON JOSÉ GALLACH, Pi y Margall, 33.

Una inmejorable serie de CAMIONES de distintas categorías y precios.

**CITROËN**  
1 y 1½ toneladas

**STEWART**  
6 cilindros, 1 a 5 ton.

**ROCHET - SCHNEIDER**  
2 a 3½ toneladas

**SAURER**  
1 a 12 toneladas

EL PRESTIGIO DE ESTA MARCA LE ASEGURA UN BUEN SERVICIO

EXAMINE ESTO/ MODELO/ EN CANO HNO/ S. L.  
Ramalio Jimeno 7

EN CASTELLÓN, GONZALEZ CHERMA, 29 y 31

## Una noche en Castellón Pinceladas

Quiso la casualidad que buscando a unos parientes en un pueblo de la provincia, viniera a dar con mis huesos en la propia capital a hora ya avanzada de la noche. Y por primera vez en mi vida bajé del tren sin encontrar una cara conocida en los andenes de la estación... Me sentí forastero en mi propia tierra y me decidí a pasar la noche como pudiera un forastero cualquiera.

Acompañárame mi esposa y después de poner en manos de un maestro los bultos que constituían mi equipaje, sali con aquella al exterior y tomamos asiento en el auto de un hotel, y al hotel llegamos en pocos minutos. A la izquierda del camino, las luces del paseo nos llamaron la atención y formamos el propósito de volver al paraje que así nos atraía en cuanto quedáramos instalados, lo que no se demoró.

Ante un edificio de la antigua Puerta del Sol, se detuvo el auto y descendimos de él para entrar en el hotel... En ese preciso momento me impresionó la figura del mozo de equipajes, pareciéndome persona conocida. Un ligero cambio de palabras me cercioró de que tenía delante a un antiguo cochero de los que hacían servicio en los factones, cada vez más raros, que me habían llevado tiempo atrás a la estación del ferrocarril o a la playa del vecino caserío marítimo. También el antiguo auriga me reconoció y ésta fué la única persona que pudiera recordarme que en mi niñez y en mi juventud en Castellón tenía yo mi casa y gran parte de mi vida...

[Como me resistía yo a este forasterismo cuyo solo pensamiento me torturaba. Donde mi familia tuvo su asiento no me quedaba familia alguna. Era una pena y quería sustraerme a ella, pero las cosas se arreglaron de modo que, también por primera vez he de buscar el alojamiento en un hotel rompiendo la costumbre de gozar de compañías familiares...]

Nos echamos a la calle. La Puerta del Sol, hermosa con edificios suntuosos, ya la conocíamos; frente al hotel un Bar y en las mesas muchos hombres; los tertulianos del Casino, en la acera de la calle de las Salinas, hoy de Gasset; en la de Enmedio, que aun así se llama vulgarmente, cerrados los establecimientos; solo la alegría de los Bares, que salpican las dos aceras, animaban la vía; en los Bares, hombres, solos. Por la antigua calle de San Juan y la de Zaragoza, siguiendo la dirección de una mancha luminosa que se veía al fondo, nos encaminamos a Ribalta, más Bares y algún kiosco y siempre hombres sentados a las mesas de unos y otros. Al llegar a la plaza de la Independencia la blanca mancha se mostró en su verdadera forma. Unos jóvenes artesanos que delante de nosotros se encaminaban al paseo de Obelisco, comentaban cuanto se veía y ante la mole de

pedra, que no era otra cosa que tal esbelta farola de brillante efecto que adorna el paraje, unos de ellos exclamó: «Este es el monumento al soldado desconocido.» Se permitían algunas irónicas frases dedicadas al arquitecto que planeó la obra, con evidente injusticia. Puestos a comentar extendieron las censuras a los edificios cercanos y suponemos que seguirían censurando, no por espíritu de crítica, sino por que el juicio adverso constituía una manifestación de su alegría y burla humorosa.

Entramos en el Paseo diagonal de la alameda; muchas luces y poca luz; más Bares, muchos hombres y una o dos mujeres; el Obelisco a mitad del recorrido y al final la rosaleda a la izquierda y el parquecito, con el estanque, a la derecha... Oscuridad en el camino paralelo a la vía férrea... Mi mujer hubo de hacer un esfuerzo de valor para recorrerlo y llegar a Ribalta conmigo... La transformación de este último paseo, aún observada a cuarto u octavo de luz, nos produjo una cautivadora impresión; todo revela una laudable deseo cimentado en el mejor gusto. El arte ha presidido la obra de la rotonda y la serie de bancos de policromos azulejos que constituyen la moda actual. La estatua del gran pintor apenas pudo ser examinada a la luz de la luna en cuarto creciente, rasgada por las ramas altas de los árboles... Y en este ambiente de pobreza luminosa, acrecentado porque ya al llegar a la gran farola se habían apagado los focos, volvimos a entrar en la ciudad deshaciendo el camino recorrido para dirigimos al Hotel.

Antes nos sentamos en el Bar de la antigua casa Marmaneu y refrescamos... Y luego a descansar para seguir en busca de nuestros parientes a la siguiente mañana. Vagamente oímos alguna vez las campanas de la torre que diluyen un ronco sonido en la inmensidad del ambiente. Más agudas nos hirieron los timpanos, las notas del reloj del Banco de Castellón, que es de los últimos tiempos.

Y me dormí bajo la impresión del paseo embellecido, de la luz escasa y de la más escasa concurrencia de mujeres, copia número, incluyendo la mía, podía contarse holgadamente con los dedos de una sola mano.

José Cotrina.  
Mahón 22 VI—1929.

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza DE CASTELLÓN

El día 14 del actual, a las nueve de la mañana, se verificarán exámenes en la Universidad Literaria de Valencia, de los alumnos del Bachillerato Universitario de este Instituto, Sección de Letras. Castellón 7 de Febrero de 1929

## Del momento

HERALDO DE CASTELLÓN muestra gran pesadumbre porque no se baila la noche del jueves lardero, no se come ese día en el seno de las familias el clásico arroz con costra y no se paladean las ricas y sustanciosas tortillas. La pesadumbre del HERALDO es nuestra pesadumbre y debe ser la pesadumbre de todos porque un pueblo que olvida el patrimonio de sus tradiciones y hace menosprecio de ellas, es un pueblo de sensibilidad grosera y delznable que pone los pies en el camino de la decadencia. ¿Se concebirá un Castellón sin la romería de la Magdalena? Aquello constituye, si se quiere, una mascarada inverosímil y pintoresca, pero es la cédula personal de este pueblo, es como si dijéramos la credencial que acredita su naturaleza en el concierto de los otros pueblos. Nos parece bien que progresen las costumbres, mejorándolas; nos parece mal que se haga tabla rasa de ciertas modalidades de la vida que nos legaron los antepasados.

## Aerolito.

—Exclusiva para la venta de las medias MARIPOSA, ORILLA, azul, registrado

J. Pascual Cazador, Colón, 76

## Otra vez la eutanasia?

Hace algunos años, el caso de una señorita que mató por piedad a su amante, gravemente enfermo, con el fin de evitarle sufrimientos y fué abuelto por el tribunal del Jurado francés, conmovió al mundo entero, dando pie a que gimiesen las prensas de todos los países, con las mil contestaciones a esta pregunta, ¿debe ser permitido matar por piedad? O dicho en otros términos, con más concisión y menos claridad: ¿es lícita la eutanasia?

Médicos y leyleyos, preguntados o no, dieron rienda suelta a sus plumas respectivas y hubimos de leer opiniones para todos los gustos, desde la de que no solo no es posible, sino hasta meritorio despenar al desahuciado por la ciencia médica, mediando el consentimiento del paciente; hasta la de que de ningún modo se puede abreviar la vida de nadie, ni aún con su consentimiento y al que le toque la china de sufrir ¡que se chinche!

Pero como todo tiene su fin en este mundo, llegó el agotamiento de opiniones y ya no se habló más de eutanasia, lo mismo que había ocurrido con la eugenesia, que también armó gran polvareda, cuando se suscitó la cuestión del previo exámen médico de los aspirantes a matrimoniar. ¿Será sino de las palabras empezadas por es dar lugar a controversias?

El caso es que nos hablamos quedado tan tranquilos, cuando la reforma del Código penal checoslovaco nos hace prorrumpir en un ¡eul—exclamación admirativa valenciana—pues no solo vuelve a poner sobre el tapete la cuestión de la eutanasia, al permitir el despena piadoso de los incurables, sino también la de la Eufemias, la Eudoxia y tantas otras infelices, que hallándose en trance difícil, para ocultar su deshonra recurren al aborto, que al mismo tiempo que oculta su falta, libra al fruto ilegítimo de una vida arrastrada, al considerar operación legal la del aborto. Y por si faltaba algo, acomete el problema del Eulogio, Eugenio, Eutimio y tantos otros que bien por no poder soportar el peso de su eufónico nombre, *vel aliam causam*, deciden marcharse de este pícaro mundo y faltándoles valor para tomar el billete para el otro, le piden a un amigo, con mucha necesidad, que les haga el favor de despacharlos, el que al verles tan lejos de la eufuria, accede a sus deseos. Pues no solo deja para ese Código de ser delito el suicidio, que aun siéndolo en los demás nunca llegaba a castigarse, por aquello del refrán: «después de muerto Pascual...» si llegaba a consumarse y porque no era difícil demostrar que el presunto suicida era un irresponsable, en caso de frustración, sino que declara lícita la ayuda prestada al suicida para serlo. ¿Qué les parecen a ustedes estos tres granos de anís checoslovacos?

Habría quien diga que la república checoslovaca nos pilla un poco lejos y si su Código contiene esas prescripciones ¡allá, que los checoslovacos se las compongan con él! Pero lo grave del asunto, es que estas novedades jurídicas, vuelvan a poner sobre el tapete las discusiones de méritos y juristas y escuso decir si se va a armar mala marimoreña sobre ellos: que si la vida nos pertenece y estando disputos a dejarla, no debe ser castigado el que nos ayude a conseguir nuestro deseo; que por el contrario, como nadie es dueño de disponer de su vida, menos lo son los demás de hacer a otro el favor de ayudarle a quitársela; que si los hijos, que han de arrastrar una vida perra, es preferible que no nazcan; que si no son quienes los padres, para disponer de la vida de sus hijos en embrión... Y a este tenor ¡cheche usted polémicas!

Aunque bien mirado el caso no es para tanto, pues todo se va a reducir a que los médicos checoslovacos sean irresponsables por las muertes que causen voluntariamente, en determinadas condiciones. Y los de los demás países, sean igualmente irresponsables... de las que causen involuntariamente.

## FUTBOL

### La opinión del seleccionador nacional.

Después de recoger la opinión del seleccionador nacional José María Mateos, acerca del juego desarrollado en la final de Valencia de, dice Jaso, de «El Imparcial», lo siguiente:

«Presencio el partido el seleccionador nacional José María Mateos, que dijo:

«Aunque no se ha visto mucho juego, yo sí he visto lo que quería. Me han bastado los conatos de juego para formar juicio definitivo sobre determinados elementos. Me ha satisfecho, pues, pese a todo lo ocurrido, la actuación de Rubio. De Quesada y Urquiza he salido muy bien impresionado. Puede decirse que ya tengo casi hecho el equipo. Me falta por ver otra vez al Barcelona, y lo haré el domingo».

### El domingo se batió nuevamente en Mastalla el record de recaudación.

Todavía no se ha hecho completamente la liquidación del partido del pasado domingo en Mastalla, pero ya se puede adelantar que la cifra recaudada supera en mucho a todas las que la Real Federación Española ha obtenido hasta ahora en sus partidos.

El domingo se vendieron entradas y localidades por valor de más de 130.000 pesetas, cantidad que deja establecido un nuevo record, pues ha superado las 112.000 que se recaudaron en Gijón con motivo del partido Italia-España, que era el máximo acontecimiento financiero oficial hasta el sábado.

Recuérdese que con motivo del otro partido Italia-España que, jugado en Mastalla también estableció Valencia y en el campo de Mastalla la máxima cifra que se había conseguido con las 105.000 pesetas obtenidas.

### Un poco de estadística.

El partido del domingo en Mastalla arrojó el siguiente balance:

Saques de esquina a favor del Madrid, cuatro; del Español, dos.

Faltas del Madrid, 19 (un golpe de castigo); del Español, 22.

Fueras de juego del Madrid, dos (López y Lazcano; ninguno del Español).

Entregas de medallas de méritos.

El miércoles, a las seis de la tarde, en el domicilio de la Federación Española, se celebró el acto de entregar al árbitro Escartín y a los jugadores Quesada y Belusteguioita, las medallas de mérito concedida a los mismos por la última Asamblea ordinaria.

### El torneo de la Liga.

El domingo se celebrarán los siguientes partidos, correspondientes al torneo de la primera división:

Español de Barcelona-Real Unión, en Barcelona.

Real Madrid-Europa en Madrid.

Sevilla o Racing-Barcelona, en Sevilla o Santander.

Real Sociedad-Athlétic de Bilbao, en San Sebastián.

Arenas-Athlétic de Madrid, en Bilbao.

A última hora se dice si se aplazan estos partidos por haber empatado ayer en Madrid el Racing de Santander y Sevilla a dos goles.

## Eros de Torrenostira

Dos noticias.

Ayer mañana fueron remolcadas hasta Burriana por una barca motora, dos barcazas construidas en el astillero de don Florentin Llobart, para dedicarlas al tráfico de dicho puerto y consignadas al «Circulo Frutero», midiendo dichas embarcaciones ocho metros de eslora, siendo también remolcadas por la misma motora hasta la misma ciudad las barcazas que don Manuel Roda ha vendido al citado «Circulo».

Ha quedado terminada la estantería para la Biblioteca Parroquial Circulante, habiéndola construido don Florentin Llobart.

Cuando acabamos de escribir esta crónica nos enteramos que cuenta la citada Biblioteca con doce libros más que los que consiguiera en la anterior y también han sido regalados.

## Eros de Segorbe

Un ascenso.

Nuestro paisano, el joven oficial de la Marina Mercante don José Adán Pérez, ha sido nombrado por la Compañía Transmediterránea, capitán del vapor «Juan Maragall».

Felicitemos al señor Adán por su brillante carrera, ya que de los capitanes de la Compañía es el más joven.

El temporal.

Ha cesado el temporal de lluvias, habiendo sido ésta muy benéfica para los campos por la cantidad de agua que ha marcado el pluviómetro: 89 milímetros.

El mercado.

Con un tiempo muy nublado y fresco se celebró el día del mercado, sin duda por el mal estado del tiempo.

El mercado de ganado de cerdos está muy estacionado debido a la gran concurrencia de este ganado y poca oferta, habiendo bajado los precios de los lechales, cotizándose éstos, de 34 a 37 pesetas.

El precio de 30 pesetas arroba es el que se cotiza para el destinado a la matanza, con tendencia a la baja.

La exportación del aceite ha quedado bastante paralizada y solamente en cantidades pequeñas son las que se realizan a 22 pesetas decilitro.

A igual precio se mantienen los aceites de la Sierra de Espadán.

Las patatas tienen alza, cotizándose a 0'30 pesetas kilo.

Cebollas, a 2'50 pesetas arroba.

Algarrobas, a 2'50 id. id.

Maíz, a 5'00 id. barchilla.

Hijos secos, a 0'55 id. kilo.

Muy animada la plaza que se destina al mercado de aves, siendo sus precios bajos por la gran oferta.

## Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Arroz con carne.

Servida en Raciones

A inscriptos.	89
* no idem.	29
* transeuntes.	2
* 12 niños, media ración	6
Total.	137

Cena de ayer.—Sopa de pan y morcillas fritas.

Servida en Raciones

A inscriptos.	85
* no idem.	28
* transeuntes.	6
* 14 niños, media ración	7
Total.	126

## FLOR ESPAÑOLA

París internacional, la ciudad de los placeres; París artista, ideal, donde acuden mil mujeres de belleza sin igual.

Villa noble, esplendorosa, que vas a recopilar de cada nación, gozosa, la elegida más hermosa para poderla juzgar.

Ciudad cuya luz destella sobre las demás ciudades: antes de elegir aquella que entre todas las deidades te parezca la más bella, mira la belleza hispana, que la flor que te enviamos, cual rosa bella y galana, orgullosos la sacamos de la huerta valenciana.

M. Lozano Alvarez.

Valencia 5-2-29.

## C. D. Castellón

### AVISO

Todo aquél que se considere en condiciones para desempeñar las plazas de porteros y aposentadores vacantes en el Campo del Sequiol, a la aparición del presente aviso, puede presentar sus instancias en Secretaría, de SEIS a OCHO de la tarde hasta el próximo sábado.

Castellón 6 de Febrero de 1929

La Junta Directiva del C. D. Castellón

Automóviles

GEORGES RICHARD UNIC PUTEAUX

Camiones

E. Dávalos Masio

G. Chermá, 60

Castellón

Automóviles

GEORGES RICHARD UNIC PUTEAUX

Camiones

E. Dávalos Masio

G. Chermá, 60

Castellón

Automóviles

GEORGES RICHARD UNIC PUTEAUX

Camiones

E. Dávalos Masio

G. Chermá, 60

Castellón

Automóviles

GEORGES RICHARD UNIC PUTEAUX

Camiones

E. Dávalos Masio

G. Chermá, 60

Castellón

Automóviles

GEORGES RICHARD UNIC PUTEAUX

Camiones

E. Dávalos Masio

G. Chermá, 60

Castellón

Automóviles

GEORGES RICHARD UNIC PUTEAUX

Camiones

E. Dávalos Masio

G. Chermá, 60

Castellón

ECOS

Municipales
Una comisión del Ayuntamiento con otra del Sindicato de Policía Rural se trasladarán mañana al Grao...

Religiosos
El próximo domingo, la Cofradía de la Virgen de los Desamparados tendrá el ejercicio mensual a las ocho...

Militares
Se ha dispuesto que las clases de primera y segunda categoría vistan siempre de uniforme.

Teatrales
Próximamente se estrenará en el teatro Apolo de Barcelona, por el divo Sagibarba, hijo, «La campana rota»...

Sanitarios
El Boletín Oficial del día 2 anuncia una plaza de médico supernumerario de la Casa de Socorro...

Agricultas
Según los datos recibidos en la Oficina de Estadísticas de París, en la última campaña la producción global de los 33 productores de vino se elevó a 167 millones de hectolitros...

Mortuorios
A nuestro querido amigo, el conocido industrial de esta plaza don José Galmés Salas, se le ha muerto su precioso niño Julio...

En cuarta plana
Ecos de Morella. Libros y periódicos. Avisos y anuncios.

CASTELLON AL DIA
Hoy ha continuado en Castellón la demostración de dolor por la muerte de la Reina madre, doña María Cristina.

En el Gobierno civil ha seguido el desfile para firmar en las listas de Castellón, como de la provincia, ha continuado la expedición de despachos...

El Boletín oficial de estos días aparece orlado.

Hoy amaneció el día cerrado y a eso de las once ha llovido un instante sin que volviera a repetir la lluvia.

Calceñines MOLFORT'S son los mejores y más resistentes. J. Pascual Cazador, Colón, 76

PRÓXIMAMENTE La Máscara de Oro
Se han fijado en las esquinas los carteles anunciadores de la próxima aparición del Diario de la Mañana...

PRÓXIMAMENTE La Máscara de Oro
Comprad medias «DAMITA», colores sólidos; gran surtido en hilo, seda y seda natural. J. Pascual Cazador, Colón, 76

PRÓXIMAMENTE La Máscara de Oro
Lo más nuevo y elegante en medias. Finísima malla, 44, con cuchilla calada. J. Pascual Cazador, Colón, 76

A LAS MADRES
Para curar los catarros, bronquitis y la tos de vuestros hijos, basta la Pomada Aspalme. VENTA EN FARMACIAS. Pedidos: Maura, 13-Castellón

TERCIANAS
Si tenéis paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la «ANTIMALARINA SERRANO»...

Agua de Benasal
en la farmacia de Castelló de la plaza del Rey.

Tenga V. presente que
Para sus hijos. Para su esposo. Para sus padres. Es el mejor laxante. Es el mejor purgante. El más cómodo. El más útil. El más agradable.

Tabletas Castelló
Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón

Ecos de Sociedad
De regreso De la Corte, donde han pasado unos días, han regresado la distinguida señora doña Paquita Vilar de Carpi y su bellísima y gentil hija Josefina.

El Obispo de Tortosa Para asistir al entierro del ca-

Asociación de la Prensa de Castellón
Gran Baile de Máscaras
QUE SE CELEBRARÁ EL 11 DEL ACTUAL A LAS 10 NOCHE
EN EL
TEATRO PRINCIPAL
Valiosos premios a los mejores disfraces y comparsas
SORTEO DE NUMEROSOS OBJETOS ARTÍSTICOS
Regalo de originales objetos propios de Carnaval
SUGESTIVA CABALGATA.—GRANDES SORPRESAS

dáver de la Reina doña María Cristina, marchó ayer a la Corte, el señor Obispo de esta Diócesis. La madre del gobernador

Las noticias que se tenían hoy del estado de la ilustre madre del señor gobernador civil de la provincia, eran satisfactorias y lo celebramos vivamente...

Don Ricardo Carreras
Desde esta mañana se encuentra en período agónico este querido amigo nuestro.

Bailes de máscaras
Los presidentes del Centro de Unión Republicana y de la Juventud Republicana, don Manuel Vico y don Anures Forcada...

El Inspector Monserrat
Acompañado de su familia, ha regresado de Tarragona, el electo Inspector de 1.ª enseñanza de esta provincia, nuestro estimado amigo don Emilio Monserrat...

Un nuevo poeta
En el lugar correspondiente de este número publicamos una poesía, de cuyo mérito no hemos de hablar...

Capítulo de enfermos
Guarda cama desde hace unos días, la respetable señora doña Rosario Doménech.

El del infortunado, cuanto querido amigo nuestro don Vicente Ruiz Cazador, empezará mañana

bre la acequia de la Plana, para acceso a los viveros. Que se reformen e higienicen los urinarios y retretes del paseo del Obelisco.

GOBIERNO CIVIL
El duelo por S. M. Los pliegos colocados, por orden del gobernador civil, señor Castelló...

El número de despachos telegráficos y comunicaciones de toda la provincia, reflejando idénticos sentimientos, es incalculable.

En el Ayuntamiento
Sesión de la Permanente
Preside el señor Lillo y asisten la señorita Tena y señores Pascual, Vidal Jordana, Ferrer y Sales.

La acreditada Pastelería y Confeitería Casa Blasco de la calle de Ruiz Zorrilla que siente verdadera predilección por los chicos de la Prensa...

Boletín DEL Ateneo de Castellón
Reunión del Consejo. Mañana a las siete se reunirá el Consejo Directivo del Ateneo para celebrar sesión...

Diputación
En señal de duelo. La sesión de la Comisión provincial señalada para hoy se ha levantado...

Que se urbanice la plaza de la Independencia en las entradas de los paseos de Ribalta y Obelisco. Que se construya un puente so-

Su Majestad la reina doña María Cristina. Se celebrará mañana a las mismas horas. Visitas. El presidente de la Diputación don Manuel Mingarro ha recibido hoy numerosas visitas en su despacho oficial.

El entierro. Bien ha correspondido Castellón a las virtudes de la infortunada joven esposa de don Ezequiel Dávalos Masip...

El baile DE LA Asociación de la Prensa
Aumenta la animación. No es para descrita la extraordinaria animación que reina por el baile de los periodistas...

Además de los premios a las más lindas mascaritas se sortearán otros muchísimos entre todos los concurrentes...

A la larga lista de regalos ya publicados y que anoche quedaron expuestos en los comercios de tejidos del Siglo XX...

En la Audiencia
Vista de un Contencioso. Hoy se ha visto en la Audiencia un Contencioso seguido por el demandante don Sebastián Carpi Gil...

En la Audiencia
Vista de un Contencioso. Hoy se ha visto en la Audiencia un Contencioso seguido por el demandante don Sebastián Carpi Gil...

En la Audiencia
Vista de un Contencioso. Hoy se ha visto en la Audiencia un Contencioso seguido por el demandante don Sebastián Carpi Gil...

En la Audiencia
Vista de un Contencioso. Hoy se ha visto en la Audiencia un Contencioso seguido por el demandante don Sebastián Carpi Gil...

En la Audiencia
Vista de un Contencioso. Hoy se ha visto en la Audiencia un Contencioso seguido por el demandante don Sebastián Carpi Gil...

Su Majestad la reina doña María Cristina. Se celebrará mañana a las mismas horas. Visitas. El presidente de la Diputación don Manuel Mingarro ha recibido hoy numerosas visitas en su despacho oficial.

El entierro. Bien ha correspondido Castellón a las virtudes de la infortunada joven esposa de don Ezequiel Dávalos Masip...

El baile DE LA Asociación de la Prensa
Aumenta la animación. No es para descrita la extraordinaria animación que reina por el baile de los periodistas...

Además de los premios a las más lindas mascaritas se sortearán otros muchísimos entre todos los concurrentes...

A la larga lista de regalos ya publicados y que anoche quedaron expuestos en los comercios de tejidos del Siglo XX...

En la Audiencia
Vista de un Contencioso. Hoy se ha visto en la Audiencia un Contencioso seguido por el demandante don Sebastián Carpi Gil...

En la Audiencia
Vista de un Contencioso. Hoy se ha visto en la Audiencia un Contencioso seguido por el demandante don Sebastián Carpi Gil...

En la Audiencia
Vista de un Contencioso. Hoy se ha visto en la Audiencia un Contencioso seguido por el demandante don Sebastián Carpi Gil...

En la Audiencia
Vista de un Contencioso. Hoy se ha visto en la Audiencia un Contencioso seguido por el demandante don Sebastián Carpi Gil...

En la Audiencia
Vista de un Contencioso. Hoy se ha visto en la Audiencia un Contencioso seguido por el demandante don Sebastián Carpi Gil...

Sucesos del día
El herido de anoche
Ayer se declaró un incendio en la masía denominada «Carras» propiedad de Tomás Llopis...

El herido de anoche
Ayer se declaró un incendio en la masía denominada «Carras» propiedad de Tomás Llopis...

El herido de anoche
Ayer se declaró un incendio en la masía denominada «Carras» propiedad de Tomás Llopis...

El herido de anoche
Ayer se declaró un incendio en la masía denominada «Carras» propiedad de Tomás Llopis...

El herido de anoche
Ayer se declaró un incendio en la masía denominada «Carras» propiedad de Tomás Llopis...

El herido de anoche
Ayer se declaró un incendio en la masía denominada «Carras» propiedad de Tomás Llopis...

El herido de anoche
Ayer se declaró un incendio en la masía denominada «Carras» propiedad de Tomás Llopis...

El herido de anoche
Ayer se declaró un incendio en la masía denominada «Carras» propiedad de Tomás Llopis...

El herido de anoche
Ayer se declaró un incendio en la masía denominada «Carras» propiedad de Tomás Llopis...

El herido de anoche
Ayer se declaró un incendio en la masía denominada «Carras» propiedad de Tomás Llopis...

# POR TELEGRAFO Y TELEFONO

(Servicio de la noche y madrugada)  
Madrid 8 de Enero 1929.

## El fallecimiento de la Reina Cristina

El Monarca no autoriza que se obtengan fotografías del cadáver

La Unión Mercantil ha suspendido el anunciado baile para mañana en el teatro de la Zarzuela, así como la conferencia que había de dar en sus locales don José Pemán.

La Cofradía de Animas, celebrará el sábado solemne funeral en la iglesia de Monserrat.

A la cabecera del féretro se ha colocado ayer tarde una monumental corona de violetas con lazos de los colores nacionales, dedicada por el Rey a su madre.

Ante el cadáver desfiló ayer tarde enorme gentío.

El Monarca se ha negado a autorizar a los reporteros gráficos a obtener fotografías del cadáver, así como también a que sea embalsamado.

El traslado del cadáver será un acto palatino

Los periodistas hablaron con el duque de Miranda, quien les manifestó lo siguiente:

«El Monarca está consternado por la pena.

El traslado del cadáver será un acto palatino. Por eso no tendrán puesto en el acompañamiento representaciones oficiales ni ninguna entidad.

A las ocho de la mañana habrá Misa, asistiendo el Gobierno, sin carácter oficial.

Al llegar al Escorial lo recibirá el Ayuntamiento, quien lo entregará a los Frailes del Monasterio. El cadáver será enterrado alrededor de las tres.»

Interrogado sobre si la Reina había dejado ninguna disposición dijo que no lo sabía.

De representantes del extranjero vendrán el jefe del Protocolo de Francia, una representación especial de los reyes de Dinamarca y otros.

El jueves 14, al cumplirse el novenario, se celebrará funeral en Palacio para las clases de etiquetas, y los funerales oficiales tendrán lugar en San Francisco el Grande.

Funerales por la Reina Cristina

El presidente del Consejo despachó con el secretario de Estado y con el director de Acción Social.

Luego trabajó en asuntos de su secretaria.

Los funerales que organiza el Gobierno por la Reina doña Cristina se celebrarán el día 12 en San Francisco el Grande.

Se han circulado las citaciones a todos los ministros para el Consejo de mañana.

Duelo universal

Siguen llegando a la Mayordomía telegramas de pésame de provincia y de todos los Estados del mundo.

Otras noticias

La reorganización de los Patronatos de Acción Social

Se ha decretado la reorganización de los Patronatos provinciales de Emigración y Emigración que se denominarán en lo sucesivo según las demarcaciones que abarquen.

Se suprimen las Juntas provinciales de Emigración que funcionan en puertos habilitados para el embarque de emigrantes, cuyas funciones pasarán a dichos Patronatos.

Estos aumentarán su composición con un representante de la autoridad militar de Marina y del jefe superior de Sanidad exterior.

Se suprimen las oficinas de información y los despachos de billetes de emigrantes, cuyo funcio-

namiento autoriza la ley de Emigración.

Los Patronatos quedan encargados de la información y tutela de emigrantes y de la vigilancia y prohibición de la recluta.

El Concurso de Belleza

Manifestaciones de Pepita Samper

París.—Interrogada la señorita España sobre quién creía ella que habría de llevarse el premio que se adjudicaría ayer tarde, contestó:

«Yo no me lo llevaré, desde luego, aunque reconozco sin vanidad que entre mis adversarias hay algunas más feallas que yo; pero ¡hay en cambio tantas guapismas! Es muy difícil predecir, aunque me parece que a nadie extrañaría que se llevase el premio la señorita Polonia».

El concurso de todas las clases sociales desfiló por el hotel Palais, donde se alojan las bellezas internacionales.

La señorita Samper sigue siendo obsequiadísima.

Hoy ha dicho a los periodistas que está encantada de París; pero que le molesta mucho el frío intenso y algo la intensa niebla, que la hacen recordar con sentimiento a Valencia.

Ella misma y satisfecha del entusiasmo con que ha sido acogida en todas partes, y modestamente dice que no cree que sea elegida para representar a Europa en el concurso, aunque añade que está convencida que no dejará mal a España en París, que es lo que más le preocupaba al salir de su patria.

La señorita Hungría representante de Europa

A las cinco y media de la tarde en la redacción de «Le Journal», se reunió ayer el Jurado para elegir la belleza europea.

Como se sabe, la elegida irá a Galveston a disputarse con las bellezas de Asia, África, América y Oceanía el puesto de reina de la belleza del mundo.

La calle Michelet estaba llena de gente y fué preciso establecer servicio de orden.

El público aclamó a las reinas a su llegada, siendo las más ovacionadas Francia, Polonia y España, que siguen siendo las favoritas. La señorita Holanda sigue en favor popular.

En el gran salón de «Le Journal» se reunieron todas las concursantes.

Desde las cuatro de la tarde hasta las siete de la noche ha estado reunido el tribunal, compuesto por 17 artistas de naciones que han enviado su reina de belleza.

Las señoritas concursantes desfilaban varias veces ante los miembros del Jurado y éstos mantuvieron una discusión larguísima.

Cada uno de los 17 jurados habló en el turno que le concedió el presidente del tribunal.

Las opiniones estaban muy divididas, pues había grupos partidarios; uno de la francesa, otro de la polaca, otro de la española y otro de la húngara, que a última hora reunió el mayor número de sufragios.

A las siete de la tarde, Wallace anunció en el gran salón de fiestas de «Le Journal», que el Jurado había considerado como la más bella de todas a la señorita que representa a Hungría.

Se llama Isabel Simóns, y fué elegida en un concurso en que tomaron parte 200 jóvenes húngaras.

Tiene 19 años y es hija de un médico; rubia, de ojos azules, alta y delgada. Su aspecto es aristocrático y distinguido.

Cuando se supo el resultado de las deliberaciones del Jurado, algunas de las concursantes no ocultaron su malhumor y se reunieron en corrillo para expresar su descontento.

El señor Wallace pronunció un discurso, en el que dijo que todas las concursantes eran bellísimas; pero como no había más que un puesto, forzosamente 16, de las 17, tenían que resignarse.

Otras noticias

París.—El Jurado no hizo clasificación, porque para ello tropezó con enormes dificultades que le impidieron hacerlo.

Las concursantes se presentaron al Jurado unas con traje de calle y otras de «soirées».

Las bellezas que estuvieron más en juego en las votaciones, fueron Polonia, Francia, Hungría y España.

Las 17 concursantes saldrán hoy para Niza, donde permanecerán hasta el martes de la semana próxima, para presenciar el Carnaval, y después regresará cada una a su país respectivo.

Extranjero

Toral será ejecutado mañana

Méjico.—Se espera hoy la llegada del presidente de la República, señor Portas Gil.

Se cree que negará nuevamente la suspensión temporal de la ejecución de la sentencia de José León Toral.

La ejecución de éste ha sido fijada para mañana sábado, a las cinco de la mañana.

La cuestión romana resuelta

París.—Telegrafían de Roma que el acuerdo entre el Vaticano y el Gobierno italiano, acerca de

la cuestión romana, ha sido certificado ayer.

Monseñor Gasparri ha enviado a todos los Nuncios Apostólicos instrucciones para que comuniquen a los Gobiernos la noticia del acuerdo entre el Vaticano y Italia.

## Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

### Después del fallecimiento de la Reina Cristina

Madrid 8 de Febrero.

El funeral costado por el Gobierno.

No está acordada aún la fecha del funeral que costea el Gobierno en sufragio del alma de la Reina doña Cristina.

Se cree sin embargo que se celebrará el próximo día 12 en la iglesia de San Francisco el Grande.

Más exequias fúnebres.

La Cofradía de las Animas Benditas, canónicamente establecida en la iglesia de Padres Benedictinos de Monserrat, de esta Corte, celebrará mañana, a las diez, un solemne funeral.

En la Capilla de la Universidad de Estudios Superiores se han celebrado esta mañana exequias, asistiendo las autoridades.

Testimonios de pésame.

Continúan recibiendo en Palacio millares de telegramas de España y del Extranjero, testimoniando el pésame a la real familia por la muerte de la Reina doña María Cristina.

Entre ellos figura un telegrama expedido desde París por Pepita Samper que ha representado en el concurso de «Le Journal» a la belleza española y un escrito cariñosísimo de las señoritas telefonistas.

Un rasgo.

El Duque de Miranda ha recibido una emocionante carta de un vecino de San Sebastián a la que acompaña un billete de 25 pesetas para costear una misa en sufragio de la llorada Reina.

Las floristas madrileñas.

Entre los centenares de personas que ayer desfilaban por la capilla ardiente para contemplar por última vez el cadáver de la Reina, se destacaron tres mujeres del pueblo modestamente vestidas, las cuales depositaron al pie del féretro una bandeja con profusión de violetas y una tarjetita que decía: «A nuestra augusta parroquiana las vendedoras de flores de Madrid agradecidas».

Habiendo con los periodistas aquellas buenas mujeres les dijeron: «Nosotras no podemos olvidar que la Reina pasaba frecuentemente por la Puerta del Sol y siempre nos llamaba para que le vendieramos violetas entregándonos una moneda de plata de cinco pesetas. Indudablemente su buen corazón le inclinaba a favorecernos de esa manera».

Ramón y Cajal en la capilla ardiente.

Entre las personalidades que estuvieron en la capilla ardiente, figura el sabio histólogo Ramón y Cajal, quien oró breves momentos ante el cadáver de la Reina.

El señor Ramón y Cajal estaba visiblemente afectado.

La noche última.

Hasta las ocho y cuarto de la noche duró el desfile del público por la capilla ardiente.

A dicha hora quedó disuelta la cola formada, comenzando el desfile de las clases de etiqueta que duró hasta las once.

Entonces se retiraron todos de la capilla, quedando solo los alabarderos que prestaban la guardia de honor y las religiosas.

El Rey agradecido.

El secretario particular de don Alfonso ha manifestado que éste se mostraba impresionado y agradecido al pueblo madrileño, por las manifestaciones de afecto y cariño que había rendido al cadáver de su augusta madre, como había podido comprobar personalmente al presenciar el desfile desde el mirador de la capilla.

Los Reyes velan el cadáver.

Terminado el desfile el Rey se despidió por última vez del cadáver de su augusta madre, siendo colocado después el féretro dentro de un arcón.

Desde este momento hasta altas horas de la madrugada, los Reyes don Alfonso y doña Victoria y los Infantes, velaron los restos de la inolvidable Reina.

Las misas de hoy.

La primera misa la dijo un capellán de Altar y honor.

También ofició en otra misa el sacerdote castrense señor Oloachea, ahijado de la Reina doña María Cristina y músico que fué de la Banda de Alabarderos.

La misa de las siete y media la ha dicho el Obispo de Salamanca doctor Frutos Valiente y la celebrada a continuación, el Obispo electo de Segovia señor Gómez Landero.

La Misa oficial.

Seguidamente han comenzado los preparativos para la misa oficial a la que han asistido el Gobierno, Monteros de Espinosa, alto personal palatino, alabarderos, escolta real, etc.

Antes han sido retiradas las coronas que había en la capilla ardiente, siendo colocadas al pie de los tapices que adornan las galerías.

El Gobierno en Palacio.

A las 8:25 llegaron el presidente del Consejo y los demás ministros, excepto el de Hacienda que se encuentra enfermo.

Todos vestían de uniforme, luciendo bandos y condecoraciones.

El general Primo de Rivera anunció que hoy se repartirán 1.000 bonos de cinco pesetas entre los pobres de Madrid.

Dichos bonos serán canjeables en los establecimientos de comestibles.

La última misa.

A las 8:30 se dijo la última misa en la capilla ardiente.

Tapado el arca que contenía el féretro penetró en el templo en primer lugar el gobierno que fué a colocarse cerca del altar Mayor al lado de los Apóstoles.

Al pie del Evangelio se situaron el Cardenal Primado, Arzobispo de Tarragona, Valencia y Valladolid, obispos de Madrid-Alcalá, León, Oviedo, Ciudad Real, Santander, Segovia, Salamanca y Cuenca.

En los sitios designados se colocaron las grandes España, gentiles hombres, clases de etiqueta etc., etc.

Al lado de la tribuna baja estaban los reyes don Alfonso y doña Victoria con el príncipe de Asturias y los infantes don Jaime y don Gonzalo.

Todos ellos vestían de riguroso luto.

Un incidente.

Momentos antes de comenzar la misa se registró un ligero incidente.

El excomandante general de alabarderos, duque de Sotomayor, que tiene una avanzada edad y que estaba afectadísimo, sufrió un síncope, prestándole auxilio las personas que le rodeaban.

Se organiza la fúnebre comitiva.

Terminada la misa que dijo el Obispo de Sión, auxiliado de dos capellanes de Altar, se retiraron los Reyes, se abrieron las puertas, fueron separados los candelabros de Carlos III que rodeaban el túmulo y los grandes de España cogieron el arcón que contenía el féretro, por las asas de oro, sacándolo al exterior del templo.

Seguidamente se organizó la comitiva, marchando delante grandes de España, siguiendo un zaguante de Alabarderos.

Detrás iba el féretro conducido por ocho grandes de España y cerca de éste, una monumental corona de violetas con cintas de los colores nacionales, sin dedicatoria, último tributo de don Alfonso a su augusta madre.

El desfile de la triste comitiva por las galerías fué imponente por el silencio y recogimiento.

Muchas damas de la corte, vestidas rigurosamente de luto, llevaban los ojos bañados en lágrimas.

En la estación del Norte.

Desde primeras horas de la mañana el público se estacionó en los alrededores de la estación del Norte.

El aspecto que ofrecía la amplia explanada era realmente imponente.

En la estación no se permitía la entrada al público.

El andén donde estaba formado el tren fúnebre aparecía alfombrado.

Poco después de las nueve comenzaron a llegar personalidades que pasaban a la Sala de espera.

El primero que llegó fué el Embajador del Japón acompañado del agregado militar y primer Secretario.

Después llegaron los generales Weyer y Villegas.

A las ocho de la mañana quedó

formado el tren fúnebre compuesto de 13 unidades y la máquina.

Inmediatamente detrás de ésta iba enganchada la plataforma para colocar el coche-estufa.

Seguían dos furgones, cinco coches de primera, un coche-cama, el furgón para colocar el féretro y otros dos coches de primera.

Las coronas fueron llevadas a la estación en ocho camiones y como no pudieron ser colocadas todas en el convoy fúnebre, serán trasladadas al Escorial en otros trenes.

En la estación solo rindiéron honores un zaguante de Alabarderos.

A las 11:20 se presentó la comitiva fúnebre en los andenes donde no se hallaban en aquel momento más que periodistas y empleados.

La entrada fué solemne.

Iba al frente el clero real con cruz alzada que se situó junto al furgón.

Detrás entraron los grandes de España, Monteros de Espinosa, etc. etc. que quedaron formando una calle, por la que pasó el féretro, llevado a hombros por grandes de España y Monteros de Espinosa.

Formado en columna de honor el zaguante de Alabarderos, fué llevado el féretro, al furgón fúnebre.

El paso del coche estaba materialmente cubierto de flores y clavetes, enviados por el Ayuntamiento de Sevilla.

El Nuncio de Su Santidad entonó un responso.

A las 11:20 se puso en marcha el convoy, siendo el momento de una intensa emoción.

El ministro de Hacienda

Segue mejorando el ministro de Hacienda.

Hoy ha pasado el día limpio de fiebre.

Si se mantiene la mejoría, dentro de tres o cuatro días podrá abandonar el lecho.

Cambios

Barcelona 8 Febrero 1929.

Cierre de Bolsa facilitado por el Agente de Cambio, don Pablo Bricall Creus, por mediación de su representante en esta plaza, Corredor Adell.

Interior . . . 4% . . . a 75'75

Exterior . . . 4% . . . a 90'70

Amortizable 4% 1908 a 00'00

» 5% 1900 a 95'40

» 5% 1917 a 94'50

» 5% 1926 a 102'00

» 5% 1927 a 102'35

» 5% 1927 a 91'25

» 3% 1928 a 74'25

» 4% 1928 a 91'35

» 4'50% 1928 a 00'00

París . . . . . a 25'05

Londres . . . . . a 30'99

Se solicitan

Ofertas de camiones de dos toneladas europeos y americanos, con datos sobre consumo y dimensiones de chasis. Dirigirse a esta administración.

Alquilaría

Una habitación para colocar muebles. Razón en esta Administración.

La curación de la

DIABETES

Vino uranado «PESQUI»

Hace disminuir un gramo por día EL AZUCAR DIABETICO da fuerza y vigor, calma la seda impide los accidentes diabéticos gangrena, ántrax, etc. De venta en todas las farmacias.

Buena y selecta lectura

Le proporcionará Lecturas y la Novela Rosa. Y su esposa o hermana se recreará además en El Hogar y la Moda. José Gómez, que habita en la calle Temprado, letra C, principal le dará cuantos datos necesite.

En la Gran Vía

se alquila por años y con todo el menaje una de las mejores Villas de la Gran Vía. Informarán en la Administración del HERALDO.

Criadero avícola Segarra

Polluelos y huevos para incubar. Prat leonado, Paraiso blanco, Rhode Island, Leghorn blanco y Castellana negra. Asensi, 23, Castellón.

PAPEL DE FUMAR

# BAMBÚ

## Máquinas para escribir "Royal"

La máquina «ROYAL» es la mejor, la más sólida, la de gran duración, la que tiene más adelantos y la que se garantiza por más tiempo. Gran rebaja de precios. Máquinas de ocasión procedentes de cambio por nuestra máquina «ROYAL» de pesetas 350 a 800. Taller de reparaciones. Enseñanza de Mecanografía. Cintas, papel carbón y demás accesorios para máquinas de escribir. Se hacen copias a máquina.

Trust Mecanográfico S. A. - Mayor, 65.-Castellón

Enfermos del

# ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

## Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso

Venta: Principales farmacias del mundo.

Purgatina SAIZ DE CARLOS.-Laxante suave y eficaz para combatir el estreñimiento.

# Bálsamo ZORAYA

CICATRIZANTE, ANTISEPTICO, CALMANTE

Cura Almorranas, Barros, Herpes, Erisipela, Llagas, Granos, Irritaciones, Erupciones, Cortes, Heridas, Quemaduras y todas las enfermedades de la piel.

EL BALSAMO DEL HOGAR.—UNICO EN EL MUNDO

De venta en Farmacias y Droguerías

Depositario en España: Ortega, Tantarantana, 12 BARCELONA

# Casa Folch

## TEJIDOS y NOVEDADES

Inmenso surtido en telas estampadas y pañuelos fantasia de lana y seda y otros artículos propios para

# CARNAVAL

Esta casa ha recibido 1.000 sábanas en todos tamaños a precios increíbles.

González Chermá, 52.-Castellón

Ecos de Morella

Crónica semanal.

En las dos primeras fiestas de principios de Febrero, fué ocupada la tribuna de la Congregación Mariana de esta ciudad...

—Aunque tarde, no queremos pase por alto, el fallecimiento de la virtuosa señora doña Amalia Polo viuda de Martí...

—Hace unos días salió para Ribadavia, en donde piensa fijar su nueva residencia, el exdirector de esta Banda Municipal don José A. Veiga y Paradas.

—Como la Banda Municipal de esta ciudad, se halla en la actualidad disuelta y desorganizada, nos dicen que el Club Deportivo Unión Morellana...

—Hace unos días pudimos admirar, una de las reformas, efectuadas en el café-bar de nuestro amigo don Juan Masía...

Nos referimos al arreglo y decorado, de un saloncito, de muy buenas proporciones, dotado de unos elegantes sillones da mimbres y un nuevo y magnífico billar...

—Para pasar unos días en compañía de sus hijos los señores de

Cano-Mata, ha llegado su padre, el distinguido propietario de Castellón, don Dámaso Cano.

—Por telégrafo acaba de recibirse la noticia del fallecimiento de S. M. la Reina Madre doña María Cristina. En señal de duelo han sido izadas a media asta las banderas en todos los edificios públicos.

—El domingo pasado fué un domingo de tiempo revolucionario que acabó en nevada cuyas consecuencias aún llevamos entre los pies.

Afortunadamente parece que va madurando por ahora la nieve, bien y el tiempo también ha quedado bastante tranquilo y templado.

El Corresponsal. 6-2-1929.

C. D. CASTELLÓN AVISO

Esta Junta Directiva, en su afán de ordenar con todo cuidado, lo que con el C. D. Castellón tenga relación, y mayormente lo que de éste dependa, ha tomado el acuerdo de suspender a todo el personal del campo (porteros, aposentadores y personal de taquilla)...

A este respecto, a partir de la publicación de este aviso, quedan suspendidos todos ellos, Castellón 6 de Febrero de 1929. La Junta del C. D. Castellón.

Libros y periódicos

La hija adoptiva por Mary Floran

Novela publicada en la colección «La Novela Rosa» con el número 117.

Un volumen en rústica, 1'50 pesetas.

Editorial Juventud, S. A.—Calle Provenza, 216.—Barcelona.

Esta hermosa novela de la afamada escritora Mary Floran encierra una lección altamente moral y saludable para los hijos que no se conforman con la condición más o menos humilde de sus padres.

Nadina, hija de una familia muy

numerosa, de honrados pero sencillos campesinos, fué recogida a tierna edad por su madrina, una marquesa, que le da una educación esmeradísima, de señorita, de casa grande. Mas antes de poder cumplir sus propósitos de adoptarla definitivamente, se muere la marquesa y el marqués repudia a Nadina, casándose en segundas nupcias con una mujer que no quiere a la hija adoptiva de la primera esposa del marqués.

La autora dibuja los personajes de esta novela con singular maestría, las escenas son cuadros arrancados a la realidad y tan intenso interés inspira toda la obra que no se deja de la mano hasta llegar a la palabra «Fin».

GÉNEROS BLANCOS BARATISIMOS

- Toallas rusas 0'10
Paños cocina fuertes 0'25
Servilletas creppé confeccionadas 0'80
Creppé para manteles 150 centímetros ancho 3'25
Mantelería (mantel y 6 servilletas) 4'95
Sábana cama fuerte 4'10
Sábana matrimonio 6'00
Sábana grandísima 7'25
Colcha crochet cama 5'75
Colcha crochet grandísima 8'00
Mantelería color sólido (seis cubiertos) 8'75
Mantelería color sólido damasco 11'30
Pieza Cambay (10 metros) 9'50
Pieza algodón suave (diez tros) 9'50
Y los demás generos a precios de SALDO.

Casa Nebot Colón, 1.-Castellón

No deje de visitar los entresuelos de

Casa Forés Tejidos Gran liquidación permanente

Especialidad en Pañería de ocasión

¡ATENCIÓN!

En estos Entresuelos se acaba de recibir una importante partida de Pañería con altas fantasías a precios increíbles.

Corte traje, todo estambre, desde 15 pesetas en adelante.

GONZALEZ CHERMÁ, NÚM. 65

No equivocarse: Entresuelos Forés

Extracto Dulcamara depurativo Dr. Casasa

Píldoras depurativas, Dr. Casasa Pomada antiherpética, Dr. Casasa Sistema depurativo para el tratamiento de enfermedades de la piel—

- ECCEMAS
IMPETIGOS
PSORIASIS
ETIOSIS
TIÑAS
Ulcera de las piernas
Pruritos, etc.,

Depósitos, Farmacia de don Juan Castelló.—Castellón de la Plana

Muebles de Junco

Se componen toda clase de muebles de junco. Dirigirse a Francisco Cots, calle Mayor, 28, Castellón.

Pastillas

Azúcar leche b., cinco ctgrs.; extrac., regaliz., cinco ctgrs.; extrac. diacodio, tres milig.; extrac. médula vaca, tres milig.; Gomenol, cinco milig.; azúcar mentonizado, cantidad suficiente para una pastilla



Aspaime

Cura radicalmente la TOS

PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS

Catarros, Ronqueras, Anginas, Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Asma y todas las afecciones en general de la garganta, Bronquios y Pulmones

Las Pastillas Aspaime superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz, las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.

Las Pastillas Aspaime son las recetadas por los médicos.

Las Pastillas Aspaime son las preferidas por los pacientes.

Exigid siempre las legítimas Pastillas Aspaime y no admitir sustituciones interesadas de esos o nulos resultados.

Las Pastillas Aspaime se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías; entregándose, al mismo tiempo, gratuitamente, una de muestra muy cómoda para llevar al bolsillo.

Especialidad Farmacéutica del Laboratorio SOKATARG

Pedidos a José L. Vives, Maura, 13.-CASTELLÓN

Nota importantísima.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS mediante las PASTILLAS ASPAIME no son posibles con sus similares y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio SOKATARG facilita para las principales Farmacias, Droguerías y Depositarios de España, Portugal y América, una consi para que cantidad de cajitas de muestra para que las repartan gratis a los clientes que la soliciten con ensayo, con la presentación de este recorte de anuncio. De haber agotado de momento las Farmacias las existencias, para no tener que aguardar a la reposición, también el Laboratorio SOKATARG manda gratis dichas cajitas de «Pastillas Aspaime» a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de 5 céntimos, todo dentro sobre franqueo con 2 céntimos.

Cólicos hepáticos, litiasis biliar y demás enfermedades de

HÍGADO Y ESTREÑIMIENTO desaparecen tomando las maravillosas

Aguas de los Hervideros de Cofrentes

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Informes: Nave, 32

VALENCIA

Débiles Elíxir Gallol

tomad el acreditado

Es rápido científico agradable

que da Vida y Juventud

El Porvenir de los Hijos

Compañía Anónima de Seguros

Inscrito por R.O. 8 de Julio 1924 en el registro creado por Ley Mayo 1908

Capital suscrito. 1.500.000 pesetas

» desembolsado. 1.046'300 »

Domicilio social: Fontanella, 9, 1.- BARCELONA.-Teléfono 3965 A

Asegura una dote para contraer matrimonio, cantar misa o tomar estado religioso

Es conveniente

A los padres de familia, por que les facilita el cumplimiento de la obligación que tienen de dar a sus hijos estado competente

Es conveniente

A los hijos, porque les pone en condiciones de formar un hogar cristiano o abrazar el estado religioso

Es conveniente

A la religión, porque al facilitar a la juventud el tomar estado, contribuye a fomentar las buenas costumbres.

Es conveniente

A la patria y a la raza, porque casándose los jóvenes en edad oportuna, aumenta la natalidad y los hijos son más fuertes y vigorosos

Por todos los fines religiosos, sociales y patrióticos que persigue, está recomendada por los Prelados y las personas de gran prestigio y sano criterio

¡Padres! Cumplid con vuestro deber

Delegado para la provincia: Cayetano Bigné Roig, Mayor núm. 111 CASTELLÓN

Máquinas para escribir Continental

Gran rebaja de precios en máquinas de escribir de ocasión de todas marcas garantizadas por varios años a SEIS PESETAS SEMANALES. Cintas a tres y cinco pesetas una. Papel carbón a 7'50 pesetas cajas de 100 hojas. Taller de reparación. Enseñanza de Mecanografía Alquiler de máquinas de escribir desde 10 pesetas mensuales.

Orbis, S. A. Mayor, 53 Castellón

CASA CENTRAL EN BARCELONA CLARIS

Asociación Patronal de las Artes del Libro

(PRENSA)

TARIFA ÚNICA DE PUBLICIDAD

Esqueletos mortuorios

Table with 3 columns: TAMANO, EN 1.ª PÁGINA, Interior. Rows: Tercio de plana (100 pesetas, 50 Ptas.), A tres columnas (60, 30), A dos id. (30, 15), A una id. (25 líneas) (10, 5)

De una página, y de media, precios convencionales

Sección general

Línea del cuerpo ocho pag. 1.ª, 0'30 ptas. línea. Interior, 0'15

Reclamos, avisos y gacettes

Línea del cuerpo diez pag. 1.ª, 1'00 pesetas. Interior, 0'50

En página determinada, 50 por ciento de recargo.

Encaje de prospectos, circulares, etcétera, 25 ptas. millar, aparte el franqueo si va también destinado a las ediciones de fuera de la capital.

PRENSA ASOCIADA: Diario de Castellón HERALDO DE CASTELLÓN.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo, juanetes, el patentado

Ungüento mágico

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías 1'60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 4.—Madrid.

AGUA DE BENASAL

SE VENDE Casa Nelo

Energic

El mejor alimento para sus animales

¿Quiere usted que sus vacas den mucha más leche y estén más sanas? Nútralos con el alimento ENERGIC núm. 1.

¿Quiere usted que sus cerdos no estén nunca enfermizos y adelanten más de dos meses en el engorde? Nútralos con el alimento ENERGIC núm. 2.

Por último, ¿quiere usted desarrollar con increíble rapidez toda clase de aves de corral y aumentar su puesta? Nútralos igualmente con el alimento ENERGIC número 3.

Tenemos muchas referencias para ayudar a usted a formar juicio.

Depositario exclusivo para Castellón y su provincia

J. Molina Santamaría

Teléfono 173

PASEO DE MORELLA, 17

Almacén de Paja, Salvados, Abones y Piensos. — CASTELLÓN

VIUDA DE J. RAVES

Fundada en 1900

BARCELONA

Píldoras Orientales DOCTOR CASASA

TÓNICAS

PURGANTES

DEPURATIVAS

Estreñimiento, almorranas, ictericia, cálculos, obesidad, alcoholismo, apoplejía, etc.

Depósito: Farmacia de don Juan Castelló.—Castellón de la Plana

“Ave Muzas”

Lo mejor, lo más barato y económico para EVITAR y CURAR las enfermedades de las gallinas y palomos.

Indispensable en todos los gallineros.

De venta en Farmacias y Droguerías de Castellón de la Plana

VICHY CATALAN

AGUA MINERAL NATURAL, ALCALINA, BICARBONATADA SÓDICA

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del ESTÓMAGO, HÍGADO y BAZO. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura, y estar por lo tanto libre de microbios

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—Barcelona

Línea de vapores Compañía Transmediterránea y P. Garcías Segura de Barcelona

Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO entre los puertos de Barcelona y Castellón por el vapor

Virgen de Africa

Dotado de todos los adelantos modernos a gran confort para pasaje de primera clase y departamentos habilitados expresos para el pasaje de tercera clase

Admite carga y pasaje, fletos especiales y servicio combinado a los puertos del continente y América

Salidas: De Barcelona, lunes seis tarde

De Castellón, jueves, doce horas

Informes: Barcelona, calle de la Plata, número 4, pral. Castellón, calle de Pl y Margall, número 6.